



守初心 担使命 学习身边典型 汇聚前行力量

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日,由市文化广电和旅游局主办、郑州图书馆、郑东新区如意湖区域党委协办的“守初心、担使命,学习身边典型、汇聚前行力量”故事会在郑州图书馆举行。

此次主题教育故事会旨在通过挖掘典型人物和先进事迹,用身边人讲述身边事,用身边事教育身边人,强化引导广大党员干部锤炼革命意志,牢记初心使命,对照先进典型,查找自身差距,树立

榜样导向,强化整改落实,确保主题教育扎扎实实取得成效。故事会结合行业特点,采取多种表现形式予以呈现,其中包括原创歌舞表演《手捧初心》,根据感动中国2015年度人物、原郑州市豫剧团退休老团长王宽夫妇真实故事改编的情景剧《君子抱仁义》等9个故事,给来自全局系统和联席联建区域党委的200多名党员上了一堂生动的主题教育课,让大家从身边典型人物和先进事迹中,感受

到了初心和信仰的力量。

据了解,近年来,市文化广电和旅游局积极推进开展“舞台艺术进乡村、进社区”“中原文化大舞台”“情暖新春”等各类文化惠民活动,惠及群众100多万人次,这些离不开我市一支支扎根群众、服务百姓的文艺院团队伍。故事会上,郑州市曲剧团党支部的党员苏咏梅为大家讲述了故事《一支追梦戏曲的红色小队》,郑州市文化广电新闻出版综合发展中心的党员

闫焱带来故事《我身边的共产党员》,郑州市美术馆党支部的党员周玲玲为大家讲述郑州画院老院长申海涵的故事。

活动结束后,不少党员干部表示,这是一次很好的党性教育活动,这些身边的典型不仅可信可学、生动鲜活,而且更感动人心、催人奋进。以此此次活动为契机,在今后的工作中,他们将以更加奋发有为的状态为全市文化广电和旅游事业高质量发展贡献力量。

“老黄牛”民警扎根社区16年 我们认为不是事的小事 可能在老百姓心里就是大事

郑州市公安局十八里河分局有这样一位警察,他默默无闻地在社区工作岗位上一干就是16年。他就是被辖区群众称为“老黄牛”的党员吴庆和。
郑报全媒体记者 汪永森
通讯员 刘世军 文/图



不能拿老百姓的小事不当回事

吴庆和自部队转业从事公安工作以来,先后在辖区小刘村、柴郭村、十八里河村、刘湾村担任社区民警,他在每一个地方都以高度的党性标准严格要求自己,把在部队上养成的不怕苦、不怕累和敢打硬拼的优良作风不断传承和发扬,不断提升自我。

“我们认为不是事的小事,可能在老百姓心里就是个大事,所以我们不能不当回事。”无论在哪里,吴庆和一直抱着这种态度,从不觉得老百姓的事是小事。

在担任十八里河警务室社区民警

时,吴庆和为治理好远近闻名的“脏乱差”村刘湾村的社会治安绞尽脑汁。在村内设置警务工作站后,他和同事采取播放广播、悬挂宣传标语、动员村民、号召商户开展群治群防等形式宣传法律法规,推行“七户联保”,不定期开展大规模清查活动,实行“以房管人”,细化流动人口管理措施,严查违规出租房屋行为,最大限度地出动警力配合村武装巡逻力量根据刘湾村发案规律开展巡逻巡查,采取重点巡逻与日常巡逻相结合的方式,不断压缩违法犯罪分子的活动空间。

一如既往扎根社区工作

吴庆和在坚持严打工作的同时,不忘做好严防。他经常带领工作站的辅警对辖区的“九小”场所、沿街门店、仓库、小作坊等人员密集场所开展消防安全检查,不定期开展消防演练,确保辖区不发生重特大火灾事故,确保辖区人民的生命财产安全。

经过一段时间整治,刘湾村警情由原来的案件频发到现在的基本零发案,社会治安形势明显好转。

为进一步保持良好社会治安,根据刘湾村外来人口密集这一情况,他又主动联系村委和十八里河街道办事处,建

立视频监控平台。刘湾村十几条无名街道在吴庆和的推动下也各自有了名称,竖起道路指示牌;长期没有编号的400多栋楼被钉上了门牌号,上万间的房间被喷上统一的房间号;停车场的建成让群众怨声载道的堵车问题彻底解决。

辖区治安环境越来越好,这背后是吴庆和跟家人的聚少离多,但他从来没有怨言。他说:“我是一名人民警察,这就是我的工作。而且在今后的工作中,将一如既往地以一个老党员、‘老黄牛’、老警察的身份扎根社区工作,把社区工作做得更扎实。”

我省20年累计发行社保卡逾9800万张

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 孙琦英)一张小小的卡片,事关百姓民生,已经陪伴了老百姓20年,今后,这张卡片还将更智能、更方便——昨日上午,河南省“社会保障卡20周年惠民服务季”宣传活动正式启动。

据了解,20年来,河南省累计发行社会保障卡9800多万张。截至目前,全省基本实现参保人群全覆盖,形成省、市、县、乡、村五级线下服务体系,在微信、支付宝和“河南人社”APP等平台开通线上服务渠道,实现“足不出户邮寄到

家”便民服务。同时,以社会保障卡和电子社保卡为载体,实现社会保险待遇领取、参保缴费、金融支付、就业创业服务、就医购药一卡通等惠民服务。

省人社厅电子政务中心有关负责人表示,未来2至3年,我省将实现电

子社保卡广泛应用。2019年,计划实现签发量不低于10%的实体卡持卡人数,2020年签发量不低于25%,2021年形成实体社保卡与电子社保卡广泛协同并用的线上线下一卡通”服务管理模式。